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Świętochłowice, dnia 25.10.2017 r.

Wyjaśnienia i zmiana  treści  Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

Dotyczy przetargu nieograniczonego na usługę przeprowadzenia 2-dniowego szkolenia wyjazdowego dla 2 zawodowych i 6 niezawodowych rodzin zastępczych z terenu miasta Świętochłowice       z zakresu: „Stres i wypalenie zawodowe – czyli jak sobie radzić ze stresem”, w ramach realizacji projektu „Działanie i wsparcie w życiu i na starcie” dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 Działanie 9.2.Dostępne i efektywne usługi społeczne i zdrowotne. 

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 oraz ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z  2017 r,.poz.1579) , Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami oraz dokonuje zmian treści SIWZ 

Pytanie 1.

Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie warunku dotyczącego Warunku udziału w postępowaniu w zakresie zdolności zawodowej osób prowadzących warsztaty. Czy trener prowadzący szkolenia (pedagog, socjolog, psycholog) powinien mieć 2 letnie doświadczenie w zakresie pieczy zastępczej oraz pracy z rodziną czy 2 letnie doświadczenie zawodowe odpowiednie do zakresu tematycznego prowadzonego szkolenia (stres i wypalenie zawodowe)?

Odpowiedź 1.

Trener prowadzący szkolenia (pedagog, socjolog, psycholog) winien posiadać 2 lata doświadczenia w zakresie pieczy zastępczej oraz pracy z rodziną.

Pytanie 2

Zamawiający wskazuje iż zapłaci Wykonawcy za zgłoszonych pisemnie uczestników/czki wyjazdu, którzy faktycznie uczestniczyli i ukończyli szkolenie – proporcjonalnie do ilości osób. Jednocześnie Zamawiający nie wskazuje o ile maksymalnie ta liczba może się zmniejszyć ani też nie wskazuje że określi ostateczną liczbę uczestników minimum na 4-5 dni przed wyjazdem grupy.

Wykonawca zwraca uwagę że nie ma możliwości by rzetelnie oszacować koszty wyjazdu w tym możliwych ryzyk ponieważ część kosztów jest niezależna od ilości uczestników w grupie (transport, wynagrodzenia trenerów i opiekunów, koszty koordynatora, wynajem Sali szkoleniowej Sali zabaw itd.). Ponadto w hotelach o kategorii trzech gwiazdek trzeba zgłaszać i opłacać pobyt i wyżywienie grupy nawet w 100 % ceny na 10-14 dni przed datą przyjazdu później nie ma możliwości zmniejszenia liczebności grupy do rozliczeń.

Wykonawca zwraca uwagę iż zapis o rozliczeniu kosztów tylko za uczestników którzy ostatecznie wezmą udział w warsztatach wyjazdowych bez podania przez zamawiającego limitu możliwego zmniejszenia do maksymalnie 15 % liczby uczestników może powodować istotną zmianę przedmiotu zamówienia co jest niezgodne z ustawą PZP oraz wytycznymi Ministerstwa Rozwoju.

We wszystkich zapytaniach ofertowych zapytaniach o cenę postępowaniach przetargowych z jakimi spotyka się Wykonawca (urzędy marszałkowskie, MOPS-y, PCPR-y jest zawsze określony limit procentowy lub liczbowy na poziomie 10-15 % o jaki może zmniejszyć się liczba uczestników ( aby nie zmienił się przedmiot umowy) a informacja o ostatecznej liczbie uczestników potwierdzana jest na 5 dni przed wyjazdem. W projektach realizowanych ze środków EFS są takie zastrzeżenia stosowane i instytucje pośredniczące/zarządzające traktuję je jako normalne praktyki przeciwdziałające dyskryminacji Wykonawców.

Brak takiego wskazania Zamawiający stawia Wykonawcę przed możliwością poniesienia strat finansowych w przypadku uczestnictwa znacznie mniejszej grupy osób a zaplanowania kosztów jednostkowych jak dla grupy 34 osób. Takie traktowanie jest niezgodne z obowiązującymi praktykami rynkowymi i niesie możliwość dyskryminacji Wykonawców.

W związku z powyższym Wykonawca prosi o zmianę treści zapytania ofertowego we wskazanym przedmiocie.

Odpowiedź 2.

Zamawiający odpowiada na pytanie Wykonawcy poprzez zmianę (modyfikację) treści

SIWZ j.n.:

MODYFIKACJA SIWZ
Ośrodek Pomocy Społecznej w Świętochłowicach, działając zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r – Prawo zamówień publicznych ( Dz.U. z 2017  r. poz.1579), zmienia treść SIWZ w postępowaniu:

„Usługa przeprowadzenia 2-dniowego szkolenia wyjazdowego dla 2 zawodowych i 6 niezawodowych rodzin zastępczych z terenu miasta Świętochłowice z zakresu: „Stres i wypalenie zawodowe – czyli jak sobie radzić ze stresem”, w ramach realizacji projektu „Działanie i wsparcie w życiu i na starcie” dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 Działanie 9.2.Dostępne i efektywne usługi społeczne i zdrowotne” 

1. Zmienia się treść pkt 1 Rozdziału III OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA, poprzez nadanie mu brzmienia :

„1 Przedmiotem zamówienia jest usługa przeprowadzenia 2-dniowego szkolenia wyjazdowego dla 2 zawodowych i 6 niezawodowych rodzin zastępczych z terenu miasta Świętochłowice z zakresu: „Stres i wypalenie zawodowe – czyli jak sobie radzić ze stresem”, w ramach realizacji projektu „Działanie i wsparcie w życiu i na starcie” dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 Działanie 9.2.Dostępne i efektywne usługi społeczne i zdrowotne, z zastrzeżeniem, że Zamawiający na co najmniej 5 dni przed określonym terminem szkolenia powiadomi Wykonawcę o faktycznej i ostatecznej liczbie uczestników”
2. W załączniku nr 8. do SIWZ – wzór umowy, Zamawiający wprowadza następujące zmiany: 

1) Zmienia się treść § 1 ust 1, poprzez nadanie nowego brzmienia :
„1. Przedmiotem zamówienia jest usługa przeprowadzenia 2-dniowego szkolenia wyjazdowego dla 2 zawodowych i 6 niezawodowych rodzin zastępczych z terenu miasta Świętochłowice z zakresu: „Stres i wypalenie zawodowe – czyli jak sobie radzić ze stresem”, w ramach realizacji projektu „Działanie i wsparcie w życiu i na starcie” dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 Działanie 9.2.Dostępne i efektywne usługi społeczne i zdrowotne, z zastrzeżeniem, że Zamawiający na co najmniej 5 dni przed określonym terminem szkolenia powiadomi Wykonawcę o faktycznej i ostatecznej liczbie uczestników”.

2) W § 11 zmienia się treść ust. 3, poprzez nadanie nowego brzmienia :
„3. Zamawiający zapłaci Wykonawcy za zgłoszonych pisemnie uczestników/czki wyjazdu, którzy  faktycznie uczestniczyli i ukończyli szkolenie – proporcjonalnie do ilości osób,
z zastrzeżeniem ,że jeżeli Wykonawca poniósł niezbędne i uzasadnione koszty związane z realizacją przedmiotu umowy, Zamawiający zobowiązuje się do ich pokrycia”.

Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianie.

Termin i miejsce składania ofert pozostają bez zmian.

Pytanie 3

Wykonawca prosi o określenie liczby dzieci i młodzieży w przedziałach wiekowych:

1-4 lata

5-12 lat

Informacja taka jest potrzebna do wyceny pobytu i wyżywienia w hotelu oraz do odpowiedniego zaplanowania i oszacowania kosztów zakupu materiałów plastycznych, zabawek, gier itp. dla dzieci i młodzieży.

Odpowiedź 3.

Zamawiający podaje, uszczegółowioną, ze względu na wiek, liczbę dzieci, która wynosi:

1 -   4 lata –        6 uczestników,

5 – 12 lat –       14 uczestników

Pytanie 4 

Zgodnie z przepisami prawa Zamawiający ma obowiązek zweryfikować prawidłowość zastosowania przez Wykonawcę stawki podatku vat. W związku z powyższym Wykonawca prosi o :

a) Interpretację czy wskazana usługa może być zwolniona z podatku vat na podstawie ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług art. 43 pkt 29c tj. zwolnienie z podatku vat usług szkolenia zawodowego finansowanego ze środków publicznych.

W opinii Wykonawcy nie jest to usługa kształcenia zawodowego i nie może być zwolniona z podatku vat jako szkolenie zawodowe.

Odpowiedź 4
Z uwagi na fakt braku w ustawie z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2017r., poz.1221) definicji usług kształcenia zawodowego Zamawiający z ostrożności przyjmuje i interpretuje, że wskazana usługa nie może być zwolniona z podatku VAT., to oznacza, że należy przyjąć, iż usługa winna być opodatkowana stawką podstawową tj. 23%

Działanie i wsparcie w życiu i na starcie
Projekt dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020, Działanie 9.2. Dostępne i efektywne usługi społeczne i zdrowotne
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